Він звільняв Лелеківку від фашистів
Учні школи відвідали сім’ю військового Неткого Сергія Афанасійовича (Дочку Валентину Сергіївну) в м. Кіровограді. Неткий Сергій Афанасійович визволяв в складі Радянської армії ім. Конєва в 1943 році від фашистів і загинув 8 січня. Зразу його поховали на правому березі річки Інгул, а потім перепоховали в братську могилу.
Народився Сергій в сім’ї селянина в 1915 році. Сім’я була велика – 8 чоловік. З них 2 дівчат. Обробляли землю, і коли збирали врожай, трагічно загинув батько. Сергій гарно вчився в школі, здобув освіту бухгалтера і, коли утворились колгоспи, він працював на посаді бухгалтера у колгоспі «Ленінським шляхом». У серцях земляків залишився добрим, лагідним, люблячим свою дружину, всю важку роботу по господарству брав на себе: біля корови, по ремонту оселі. Любив дарувати коханій дружині квіти, особливо чорнобривці. Вся хата потопала в квітах.
Дівчинка Валентина з’явилась з великої любові двох сердець.

В селі залишились сестри, а всі брати і Сергій пішли захищати Вітчизну.

Валентина закінчила 10 класів, поступила у торгівельний технікум. Пропрацювала в торгівлі 32 роки, має двох дітей – синів Віктора та Володю. Вони мають технічну освіту.
Внук Михайло дуже схожий на діда Сергія. У нього високий лоб, кучеряве волосся, прямий тонкий ніс, біле обличчя, добрі очі. Він вчиться в університеті ім. В.Винниченка на факультеті фізичного виховання. Внучка Вікторія закінчує навчання в Київському інституті туризму.

Щороку на 9 травня рідні приїжджають на могилу Неткого Сергія Афанасійовича. В скорботі стоять ветерани Великої Вітчизняної війни. А діти будуть завжди пам’ятати про подвиг дідів і шанувати їх світлу пам’ять.
З розповіді дочки: «Наші зайняли позицію на горі біля школи та біля церкви. Прозвучала команда: «Вперед, за Батьківщину!». По команді піхота кинулась в атаку. Пуля пройшла біля серця. Батько загинув.

Після війни бідували, ходили в кирзових чоботях, 47-й рік, діти війни – тяжка доля. Мамі за батька платили 12 рублів. Сестра Ніна (Валина) так і живе і працює в колгоспі ім. Леніна (бувший «Ленінським шляхом»). Валя гарно вчилась, мріяла поступити в Дніпропетровський хіміко-технологічний інститут.

Мама  після смерті чоловіка вийшла заміж. Вона працювала в школі, а другий батько – в Байдаківському розрізі, шахтарем. Щороку приїздять Валя, чоловік, діти, внуки до пам’ятного знаку на 9 травня, а 8 січня приносять до могили вечерю.
