ЗІРКА ПАМ’ЯТІ

Кажуть, коли народжується дитина, на небі з'являється нова зірка, а коли помирає – світло зорі гасне. Коли ж народжується людина з героїчним серцем, світло своєї зорі вона несе через все життя. Та коли настає час, це світло не згасає, бо воно горить в серцях нащадків, їх пам'яті.

Знайомимо вас з чудовою школою, яка має багаті традиції та цікаві відкриття. НВО №15 знаходиться у неповторному лелечому краю, що розташований на правому березі річки Інгул, яка протікає в місті Кіровограді. Вже не перший рік учні та вчителі цього навчального закладу займаються волонтерською роботою, адже щиро вірять у зірку, що сяє для них, нагадуючи про героїчні вчинки років Великої Вітчизняної війни. Саме тому їх волонтерський загін має назву «Зірка». 
19 грудня 2013 року в навчальному закладі відбулась прес-конференція на тему «Волонтерський загін «Зірка» - візитна картка і гордість школи». Ця подія була приурочена до 70-ї річниці з дня визволення Кіровограда від німецько-фашистських загарбників. Участь у конференції взяли учні та вчителі закладу. Розпочала роботу цього заходу директор школи Левченко Лариса Павлівна, яка активно займається волонтерською діяльністю, завжди сприяє будь-яким корисним справам, а роботу волонтерів вважає однією з пріоритетніших. Директор привітала учнів зі святом – днем Святого Миколая, який відзначається цього дня. Можливо це не випадково, адже цей святий є неабияким добротворцем. Лариса Павлівна познайомила із основними напрямками роботи навчального закладу, 

Тому загін «Зірка» має патріотичне кредо: «Ми будемо вічно пам’ятати про тих, хто перемогу нам приніс».
Немає жодного дому в цьому краї, якого б не торкнулося чорне крило Великої Вітчизняної війни. Але ж хіба можна забути тих, хто поліг у боях, хто віддав своє життя для щастя інших. Ось чому колектив школи особливу увагу приділяє шануванню подвигів героїв, підтримує сивочолих ветеранів, допомагає їм та їхнім родинам у повсякденному житті.
У 2008 році в приміщенні школи було урочисто відкрито музей, в якому турботливо зібрані матеріали про захисників Лелеківки. Учні постійно збирають спогади ветеранів, а також реквізити часів війни. Великою честю для учнів є участь в екскурсіях по музею. Вони регулярно проводяться для школярів, батьків, жителів мікрорайону. Та особливими є для ветеранів Великої Вітчизняної війни, адже нагадують їм про молоді роки та принесені в жертву здоров'я, молодість, життя заради світлого майбутнього.

Учням школи випала велика честь – доглядати за братською могилою, що розташована поряд з навчальним закладом. Щороку в День Перемоги колектив закладу проводить святковий мітинг. На нього запрошуються ветерани війни, яких нажаль з кожним роком стає менше й менше. Приходять вдови ветеранів з дітьми, внуками, правнуками, рідні загиблих, жителі мікрорайону, представники влади. Під час мітингу учні звертаються зі словами нескінченної подяки до всіх нині сущих ветеранів Великої Вітчизняної війни, низько кланяються братській могилі, покладають квіти до пам’ятника, вшановують хвилиною мовчання всіх тих, хто віддав своє життя в ім'я врятування Вітчизни, увійшовши в безсмертя.
В братській могилі поховано 288 бійців, що загинули під час визволення Кіровограда від фашистів. Волонтерський загін «Зірка» віднайшов рідних бійців Полякова, Дзядзика, Добрікова, Неткого та Борисова. До цього часу з ними продовжується листування. Рідні бійців щиро дякують колективу школи за те, що вони доглядають за могилою, шанують світлу пам'ять визволителів, розповідають прийдешнім нащадкам про подвиги загиблих солдат.

У 2008 році, після урочистого мітингу до Дня Перемоги, на фасаді школи було встановлено меморіальну дошку героям Радянського Союзу – Рудіку Григорію Афанасійовичу та Ковалю Івану Івановичу. Ці славетні бійці є випускниками нашої школи, тому їх подвиги учні з трепетом тримають у серці, вивчили їх бойовий шлях та навіть представили свої творчі роботи під час історико-краєзнавчої експедиції «Їх імена в літописі Великої Вітчизняної війни». Одна з робіт була нагороджена грамотою Управління освіти і науки Кіровоградської обласної адміністрації.
Ми вже багато років живемо без війни, без страху ходити по рідних вулицях. Але кожна сім’я переказує від покоління до покоління свою частку історії нашої всенародної боротьби. Ось чому кожен клас лелеківської школи працював над науково-дослідницьким проектом «Моя родина в роки Великої Вітчизняної війни». Під час презентації своїх напрацювань учні розповідали про те, як їх діди і прадіди не підкорювалися поневолювачам, а робили все для порятунку рідної землі.
Котрий рік учні школи розповідають про нелегкий бойовий шлях героїв-солдат на сторінках газети «Шкільний репортер». У цих статтях учні описують життєвий шлях визволителів, вміщують уривки з переписки колективу школи з рідними загиблих воїнів, їх фото. На сторінках цієї газети ми можемо побачити повсякденну роботу волонтерського загону «Зірка», адже учні школи постійно відвідують ветеранів війни, вітають зі святами, допомагають по господарству, чи просто спілкуються з ними, розпитуючи про ті страшні роки, передивляючи їх фотоальбоми та розглядаючи бойові нагороди. Ветерани охоче діляться спогадами, передають до музею свої фотографії, різні речі, що нагадують про роки війни.
Нажаль з кожним роком серед нас меншає людей, яких ми з честю називаємо ветеранами Великої Вітчизняної війни. Сьогодні школа піклується про одного ветерана  - Бірзула Василя Зінов’євича. Він тяжко хворіє, тому потребує особливої уваги. Проживає Василь Зіновєвич разом зі своєю донькою, яка турботливо і трепетно ставиться до батька. Ветеран дуже вдячний рідним за таке шанобливе ставлення.
Нещодавно загін «Зірка» знову побував у Василя Зіновєвича. Спілкуючись з ветераном, волонтери дізнались, що він дуже полюбляє читати, а особливо детективні романи. Проте за браком книг читає все, що потрапляє до рук. Учні так перейнялись цією проблемою, що вже назбирали багато книг і невдовзі збираються презентувати їх Василю Зіновєвичу.
Колектив НВО №15 цінує кожну мить спілкування з ветераном, його рідними. Пам'ять про подвиги під час Великої Вітчизняної війни запалює вогонь патріотизму в кожній душі, починаючи від першокласника. Це надає прийдешньому поколінню почуття відповідальності за своє майбутнє: не втратити шанс, який дали їм їхні діди і прадіди – прожити щасливо!

Земля наша славна

Історією багата,

А ми її справжні патріоти!

Це виявляється з зернини

У мріях, поглядах

І власних вчинках.

